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Abban a mozgalomban, mely az ország­
ban megindult, a magyar ipar felvirágozta­
tására, a magyar társadalomra és a magyar 
ipar s kereskedelemre nagy jelentőségű 
szerep vár.

Évtizedek óta bekollett törődni abba a 
lénybe, hogy a magyar állam politizál ak­
kor, mikor a magyar ipar és kereskedelem 
érdekeiről van szó.

A közjogi kapcsolat, mely Magyarország 
és Ausztria között fennáll, a gazdasági kér­
dést politikai kérdéssé játszotta át és fejlő­
dött az a természetellenes helyzet, hogy a 
magyar állam nem azt nézte, mit kell ten­
nie a magyar ipar megerősítése érdekében, 
hanem azt kérdezte : mit szól ehhez Auszt­
ria ? A vámterület közösségének fentartása 
lett az a bálvány, a melyet a magyar állam 
életének intézői körülimádtak. Mondhat­
nánk azt is, hogy mesterségesen elnyomlak 
minden törekvést, mely a magyar ipar fel­
virágoztatását czélozta, de ha ezt nem is 
mondjuk, annyi bizonyos, hogy megátalko­
dott merev passzív rezisztencziával nézték az 
„osztrák“ ipar elbizakodott gőgös térfogla­
lását, a hazai kézmti- és házi iparnak 
végelgyengülésben való haldoklását, az 
iparosok és kereskedők tönkretételét, elsze­
gényedését, bukását.

Miért politikai kérdés az, hogy Magyar- 
országon cserezzen a tímár, gyaluljon az 

asztalos, fonjanak a szövőszékeken ?
Miért politikai kérdés az, hogy füstölög­

jenek a gyár-kémények? Mi köze a politi­
kának ahhoz, hogy a magyar iparos milyen 
anyaggal, szerszámmal dolgozik és milyen 
portékát ad a fogyasztó kezébe a kereskedő ?

Viszont miért dolgozzék a szürszabó, a 
takács, a csizmadia, mikor vevőjéhez be­
toppan a mézesszáju osztrák vigécz, s az 
idegen czafatot olcsóbban kínálja.

A gazdasági önállóság természetszerű fel­
tétele az állami létnek. Tizedrangu operette- 
államok is önállóan rendeznek be és maguk 
alkotják meg vámtarifájukat. Még Szerbia 
is önálló! Magyarország pedig az osztrákok 

rabszolgája.
A törvényhozási szervezetnek kellett össze­

roppan ia és az alkotmánynak kellett romba- 
dőluie, hogy felismerhetővé legyen az örök

igazság: Állítsuk fel a vámsorompókat a 
magyar iparért!

Ámde a magyar államtól nincs remélni 
valónk, jöjjön helyére a társadalom felbuz- 
ditása és fogadalma. A magyar társadalom 
alkossa meg az önálló vámterületet. Törvény 
nélkül és vám nélkül a lelkekben állítsuk 
fel a vámsorompúkat. Ennek a tarifának 
csak egy tétele van: magyar iparczikket 
adunk el és magyar árut vásárolunk. A for­
galomba csak honi gyártmány kei üljön, a 
kereskedő ne tartson külföldi portékát, a 
fogyasztó ne vegyen idegen ringy-rongyot 
s az iparos ne dolgozzék külföldi nyers 
anyaggal.

A magyar társadalom most kimondta: idáig 
nem törődtünk azzal, hogy magyar árut ve­
szünk-e, de ezentúl csak honi termékeket 
vásárlunk. A lenézett magyar árut fogják 
ezentúl keresni — a kereskedők és iparo­
sokon múlik, hogy meg is találják. Ha a 
kereskedők és iparosok rétegének minden 
egyes tagja tudatára jő annak, hogy a bol­
dogulásának kulcsát önmaga tartja a kezé­
ben, ha az egyéni sérelmeket alárendeli az 
egyetemes köz érdekének és egy nagy im­
pozáns munkaképes testület viszhangozza 
örömmel a társadalom szózatát: a földből 
fognak kinőni a vámsorompók és az égből 
lesújtani a villámok, a melyek agyoncsapják 
a közös vámterületet és talpra állítják a 
magyar ipart. Az igazán független, a ki 
vagyouilag független.

Politikai hírek.
Eötvös Károlyt, a kitűnő jogászt és 

irót Budapest VII. kerülete nagy lelkesedés 
közt országgyűlési képviselővé választotta. 
A nép ürömittasan éljenzett, tapsolt. Bele­
telt egy negyedóra, amig Eötvös végre szó­
hoz juthatott és hálát mondhatott. „Ami­
dőn átveszem a kerület szeplőtlen, tiszta 
mandátumát, — úgymond, — először is kö­
szönetét mondok a választópolgárságnak, a 
mely kitartott és ezzel kifejezést adott an­
nak, hogy érzi, látja és tudja, mennyire 
szükség van a parlamentben egy becsületes 
ellenzékre ! Nem vagyok megelégedve a mai 
kormányrendszerrel és tevékenységével. Úgy 
látom, hogy a nemzet egy rózsás álomban 
ringatta magát, amelyből az első ébredés 
most történt meg, ebben a kerületben. Hang­

súlyozta, hogy a munkásságnak nagyon össze 
kell fognia a polgársággal. A munkásságot 
arra kéri, ne akarjon külön osztályt alkotni, 
hanem együtt dolgozzon a nemzet jólétén 
és anyagi föllendülésén. Ellenőrző közeg 
akar lenni a parlament működésénél és a 
mennyire előrehaladott kora s ereje meg­
engedi, ezt teljesíteni is fogja.

A Pozsony—bécsi villamos vasút 
emelte a képviselőház utolsó ülésének érde­
kes voltát. Egy bécsi gyárosokból alakult 
konzorczium már régen kérte ezen vasútra 
az engedélyt. De Széli és Tisza közösügyes 
miniszterelnökök mindig megtagadták, mert 
érezték ennek az állítólag Frigyes főlier- 
czeg pártolta vasútnak gazdasági és politikai 
jelentőségét. Érezték, hogy Pozsony szinte 
Bécs külvárosává sülyed ; kereskedelme pedig 
egészen beolvad az osztrák fővárosba. Midőn 
a mostani nemzeti minisztérium egyik füg­
getlenségi minisztere Kossuth Ferencz, be­
terjesztette a viczinális javaslatot, a pozso­
nyiak egyik képviselője oly élesen bírálta és 
ítélte el azt, hogy a képviselőhöz a gazdasági 
bizottsághoz utasította, tehát visszautasította 
azt. De segített rajta az elnök, a másik 
függetlenségi vezér férfiú. Mintha csak a 
uagyeuyedi képviselő testületben történi volna 
a dolog, azt mondta: „Nem jól van! Még 
egyszer!“ Aztán végig nézett a liiveken s a 
mameluksereg másodszor úgy szavazott, 
mint a parancsolat.

Az orosz forradalom. Kaulbars tábor­
nok szigorú intézkedéseivel a rendet helyre­
állítani. Kaulbars megparancsolta, hogy min­
den kozákot, aki a zsidók elleni támadásban 
résztvesz, azonnal agyon kell lőni. Épp úgy 
minden munkást agyonlövetnek, aki sztrájk­
ban vesz részt vagy sztrájkra izgat. Mind­
azonáltal mindenki tudja, hogy a forradalom 
elkerülhetetlen. Egy hét leforgása alatt a 
forradalmi szervezet elég erős lesz arra, 
hogy a harezot fölveti esse. Időközben az ösz- 
szes templomokban felolvassák a czár mani- 
feszturnát, mely azonban mélyebb hatást 
valószínűleg senkire sem tesz.

A képviselőház ülése.
Julius hó 27-én egy óra alatt végzett a 

Ház az apprupriáczióval. Mindössze négy 
beszéd hangzott el; kettő a javaslat ellen, 
kettő mellette.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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Hoitsy Pál hosszabb, tartalmas előadói be­
szedet mondott s egyszersmind határozati 
javaslatot nyújtott be, amelyben kimondták, 
hogy a költségvetés megszavazása nem in­
volválja a fülmentést a Fejérváry-kormáuy- 
nyal szemben, amely az év első négy hó­
napjában törvénytelenül és jogtalanul sáfár­
kodott az ország vagyonával.

A nemzetiségi padokról Maniu Gyula és 
llodzsa Milán beszéltek a javaslat ellen. 
Újat nem mondtak, csak a szokásos rekri- 
minácziókat és kívánságokat hangoztatták, 
de ezt olyan összeférhetetlen modorban tet­
ték, hogy sikerült nekik háborgásba hozni 
a hangulatot.

Talán ennek az indiguácziónak köszönhet­
jük, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
felszólalt s megüt egy pompás beszédben 
verte le a vakmerő követelődzést. Maró 
gúny nyal aposztrofálta a felszólalókat és a 
Ház zajos tetszésnyilvánításai között rámu­
tatott arra a tényre, hogy mikor országos 
sérelmekről volt szó, akkor ezeknek az urak­
nak a hangját nem hallottuk, de az apró 
helyi panaszaikat, ime, országos ügygyé 
szeretnék felfújni. Nyomatékosan figyelmez­
tette őket, hogy mi a történelmi fejlődés 
alapján állunk és erről az alapról akarjuk 
a kor követelményeit teljes lojalitással meg­
valósítani; ebben a programéiban benne 
van a haladás eszméje; de képzeletbeli nép- 
jogokkal és jogtalan aspirációkkal szemben 
múltunk megóvásáról és hagyományainak 
fentartásáról a legenergikusabban gondosko­
dunk. Erdély autonómiáját — úgymond ri­
adó éljenzés mellett — senki, de a romá­
nok legkevésbé jogosultak követelni; hiszen 
mikor megvolt az autonómia, a „három 
nemzet“ uralma, az a három nemzet a ma­
gyar, a székely és a szász volt, a román­
nak 48-ban mi adtuk meg az egyenjogúsá­
got. A szocziálpolitikai téren “magunk is 
mélyreható reformokat akarunk; jelenté­
kenyen javítani akarjuk a munkások s álta­
lában az alsóbb népréteg anyagi helyzetét 
s nemcsak politikai egyenlőséget, hanem 
társadalmi előmenetelt is biztosítunk nekik. 
Ám az a szocziálpolitika, amely felforgató 
szándékokat táplál és a vagyoubeli különb­
ség kiegyenlítése cziméu kommunisztikus 
czélokra tör — mindenkor szemben talál 
magával bennünket.

Hosszas éljenzés és taps kisérte az ener­
gikus és szép fejtegetést, s a hangulat ha­
tása alatt Maniu Gyula iparkodott szavait 
magyarázatokkal enyhíteni, ami azonban 
sehogy sem sikerült neki.

Ezután általánosságban, majd hozzászólás 
nélkül részleteiben is elfogadták az appro- 
priácziót, a Hoitsy Pál határozati javasla­
tával együtt.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Személyi hir. Szász József alispán 
hivatalos kőrútjából f. hó 26-án haza ér­
kezett.

— Majláth püspök beteg. Gróf Maj- 
láth Gusztáv Károly erdélyi róni. katli. 
püspök vasárnap óta betegen fekszik. A 
püspök legutóbbi hivatalos útja alkalmából 
valahol erősen meghűlt és súlyos gégehuru- 
tot kapott. A püspök állapota nem ad okot 
aggodalomra.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
dr. Pop Miklós gyulafehérvári törvényszéki 
aljegyzőt az algyógyi jbilósághoz ulbirónak 
nevezte ki.

— Halálozás. Pásztori Elek ny. levél­
hordó hitvese született Sas Róza 71 éves 
korában f. hó 26-án rövid szendés után el­
hunyt.

— Öngyilkossági kísérlet. Brezina 
Károly póstagyakornok f. hó 27-dikén reg­
gel a Sétatéren meglőtte magát. A lövés 
következtében fél szemére megvakult. A 
szerencsétlen fiatal ember édes atyját, ki 
egy év alatt nejét s négy felnőtt fiát vesz­
tette el, rögtön értesítették a szomorú eset- 
ró'l. A kórházba szállított beteg állapota nem 
reménytelen.

— Országos vásár. A városi tanács hir - 
detmény utján teszi közhírré, hogy az idei 
augusztus 19-diki országos kirakóvásáruuk, 
tekintet nélkül arra, hogy vasárnapra esik, 
aznap: vagyis augusztus 19-én vasár­
nap fog megtartatni.

— Halálos szerencsétlenség. A Tövi­
sen inneni 137. sz. őrháznál f. hó 25-én 
Vasvári János vasúti őrt szolgálat közben a 
vonat elgázolta. A szegény őrnek felesége 
és 8 gyermeke maradt árván.

— Velenczei kirándulás. A Bethleu- 
kollégium tanári karából és ifjúságából ala­
kult 60 tagú kiránduló csapat aug. hó 13-án 
indul két heti útjára, melynek folyamán fő­
képpen a Balatont, Hűmét, Veleuczét, Tri­
esztet, Adelsbergel és Csáktornyát óhajtják 
megtekinteni.

— Nehezebb az önállósítás. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter úr a hely­
beli ipartestület alapszabályának azon mó­
dosítását, hogy az ipartestületbe való belé­
péskor az uj iparos ne 4 korona, hanem 10 
korona belépti dijat fizessen, jóváhagyta. 
Ezután tehát az üzletet nyitni akaró fiatal 
iparos 6 koronával drágábban jut ipariga­
zolványhoz. Tudnivaló tudniillik az is, hogy 
mivel a belépési dijakkal igen sokan adósok 
maradtak, most az I. fokú iparhatóság a 
szokásos tanoncziskolai pénz mellett az ipar- 
testületi belépési dijat is beszedi, illetve az 
iparigazolvány kiadását annak befizetésétől 
is függővé teszi.

— A húsárak ismét emelkedtek. He­
lyesen! Ha van olyan balek közönség, amely 
nem tud vagy nem akar a tűrhetetlen drá­
gaság ellen erélyes intézkedéseket tenni.

— A tüdő vésztől való óva kodásról egy 
kis füzetet bocsátott ki a belügyminiszter. 
Ebben a füzetben bölcsen meg van irva, 
hogy ennek a rettenetes kórnak, mely az ösz- 
szes halálozások 40 °/e-át teszi, terjedése 
akadályozható, sőt gyógyítható is. A betegek­
nek különösen arra kell törekedniük, hogy 
megerősödjenek. Ehhez pedig az szükséges, 
hogy j ó levegőben éljenek, jól táp­
lálkozzanak és nekik való foglalkozást űz­
zenek. A tüdőnek legnagyobb ellensége az

utczák ezer meg ezer módon fertőzött pisz­
kos pora. Csakhogy hiába van ez igy igen 
bölcsen megállapítva, ha az utcza porát 
akkor seprik, mikor legélénkebb a közleke­
dés és csak egyetlen utczát öntöznek. Tá­
lán azoknak is vau joguk, hogy tüdejük 
egy kis hatósági védelemben részesüljön, a 
kiknek nem adatott a Kossuth-utczán lak- 
niok s akiknek akkor kell az „utczán jár­
niuk, mikor az utczaseprőkuek az utcza 
piszkos porát felverni méltóztatik?

— Német borász a Hegyalján.
W o r t m a u u, a geisenheimi szőlészeti szak­
iskola igazgatója, európai liirü borászati és 
szőlészeti szakértő, ki a szőlőtelepítés ered­
ményeit tanulmányozta Magyarországon, dr. 
B e r n á t s k y n a k, az ampelológiai intézet, 
asszistenséuek társaságában, legutóbb az 
erdélyi Hegyaljának nevezett marosmenti 
szőlővidéket tekintette meg s beliftó tanul­
mány tárgyává tett több hírneves szőlőtele­
pet. Több helyen borkóstolás is volt s a 
német szaktudós a borok minőségéről igen 
elismerően nyilatkozott; kifejezte azonban, 
hogy ezek a borok a német piacz szempont­
jából kissé nehezek, amin czélszerü házasi- 
tással lehet segíteni.

— A felenyedi állami elemi népiskola 
épületének felépítését engedélyezte a köz- 
oktatásügyi miniszter.

— Miniszteri köszönet. Mikes Kele­
men gróf, a Csesztvén felállítandó állami 
óvoda czéljaira díjtalanul nagyobb földterü­
letet adott. A közoktatásügyi miniszter ezért 
köszönetét fejezte ki.

— Tűz Vízaknán. A vízaknai sósfürdő 
felett levő román templomban f. hó 25-én 
tűz ütött ki, mely az oltár előtt levő kép­
csarnokot részben elhamvasztotta. Szerencse 
még, hogy a tűz nappal támadt, mert igy 
az oltárt és a szentelt edényeket meg lehetett 
menteni. A tűz a vasárnap égve hagyott 
gyertya lángjától keletkezett. A templom­
szolga ellen megindították a vizsgálatot.

— A „balázsfalvi magyar kaszinó“ 
1906. évi augusztus hó 5-őn a vézai nép- 
kertben, kedvezőtlen idő esetén az Uuivers 
nagytermében saját pénztára javára zártkörű 
táiiczmulatságot rendez.

— Felgyújtotta bútorait. Marosujvártt 
e hó 20-án nagy lárma keletkezett Medvés 
Nikuláj odavaló lakós portája körül. A házi­
gazda ugyanis amúgy mélyen beléuezett a 
pálinkás flaskába s feleségével összeveszett. 
Ebbéli haragjában kihordotta minden a ház­
ban található ingóságát s alágyujtott a hol­
miknak. Szerencsére a kiabálásra és zajra 
összecsődültek a szomszédok s megakadá­
lyozták a feldühödt embert, hogy ingóságait 
elpusztítsa.

— Az emberiség nagy tömege pusz­
tul el, a legnagyobb ellensége, a tüdővész 
által. Szerencsére manapság már nem vagyunk 
tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, 
mint annakelőtte. A modern gyógytudomáuy 
a „Siroliii-Roche“-beti egy oly hatásos szer 
birtokában van, mely a tüdővész tovaterje­
dését feltartóztatja, a köhögést és köpetet 
csökkenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli 
és ezen betegség összes jelenségeit meg­
szünteti, Amellett ezen szer kellemesen

Telefon «3. úri szabó Telefon 423.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RUHÁK
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szedhető s huzamosabb használatnál is tel­
jesen ártalmatlan. Kapható a gyógyszertá­
rakban.

Szerkesztői üzenet.
M—é. A beküldött költeményeket, a mikor helyünk 

engedi, közölni fogjuk.
Dalaimból. Nem közölheti.

SZERKESZTŐSÉG:

Or. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Közérdek.

Eladó ház.
Nagyenyeden a Szénatér 18/a. 
szám alatti 3 szoba, konyha, 
kamra és pinezéből álló ház

Értekezni lehet Szénáién 18. szám alatt.
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3. Oltlt

lUkao ée onokol/Mé keaveiakVgyolmébe:
Hoff Uános^féle

Kandói-Kakaó
?nÍA8°?v!1C£l,eblL ,8,rt,rt»lmu. atért Igen kOnnvenazi.1l.álbHt8V.a«ha ae? okoz “ékrokedéat, mlnd- 
azkltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi oaakia
Hoff János

névvel ós az oroazlán- 
védjegygyel.

Csomagok k V* kgr. BO fillór 
* • Ve » 60 *

Mindenütt kapható.

nagyszerűen használ mint, 
legbiztosabb rovarirtó. 
Csakis üvegekben vásároljuk!

Nagyenyed: Bisztritsány Lajos, Cirner J. József, Fenichel Lázár, Feszt inger A. Dávid, ifj. Lazár Káték. Winkler Janos, Fogtnsz- 
tási szövetkezet. — Abrudbánya: Molnár Árpád, Skttlongyu József. — Balázsfalva: V. Pupp Schiessl Károly, Schuller Lajos, Sóu- 
lierger Salamon, Naftuli Vilmos, „Consutn“ kert skedelmi r.-t. — Gyulafehérvár: Fingerhut Jakab, Fiöhlich Gyula, Jakahfy Albert, 
ifj Misselbacher J. B., Petri J. W., Schlesinger Testvérek. — Marosujvár: Pilla Ede, Virág Tamas, Fesztinger A David. 8—10

1996. El. 55/8.

Árlejtési hirdetmény.
A vezetésem alatti kir. tö-vényszék 

és a felügyeletem alatti abrudbányai, 
balázsfalvai, gyulafehérvári, marosujvári 
és nagyenyedi kir. járásbíróságok, vala­
mint a helyi kir. ügyészség hivatali 
helyiségei s ez utóbbi felügyelete alatt 
álló központi, úgyszintén az előbb meg­
nevezett s a vízaknai kir. kit. járásbiró- 
sági fogházak helyiségei, esetleg csak 
a vezetésem alatti kir. törvényszék, helyi 
kir. járásbíróság, helyi kir ügyészség s 
az ennek felügyelete alatt álló központi 
fogház helyiségei fűtésére a jövő 1907. 
évre szükséges tűzifa szállításának biz­
tosítása czéljából 1906. évi augusz­
tus hó 23-ik napjának d. e. 10 órá­
jakor az elnöki irodán szóbeli árlejtés 
fog megtartatni, mely napra az érdek­
lődőket azon figyelmeztetéssel hívom meg, 
hogy az árlejtés megkezdésekor 100 
korona bánatpénz leteendő.

Az árlejtési feltételek az elnöki irodá­
ban a hivatalos órák alatt megtekint- 
hetok.

Gyulafehérvárt, 1906. juiius hó 20 án.
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Nemes,

kir. törvényszéki elnök.

Csekély havi

részletfizetésre!
ajánlunk

kitűnő szerkezeti"!

Grammofonokat és Fonográfokat, Hegedűket 
és egyéb vonóshangszereket,

Czimbalmokat, Cziterákat és Harmonikákat,
valamint sok más hangszert.

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
hangszerosztálya

Budapest, VI., Andrássy-út 17. ==
Gazdagon illusztrált hangszerárjegyzek kívánatra ingyen és

bérmentve.

KÉSZ NEMZETI SZÍNŰ ZÁSZLÓK
rúddal, lándzsával, rojttal és bojttal felszerelve legelőnyösebb árban §•“•*•§

i®®®®®»®®»«®®®®®®®®®®®®®®®®®®®® NAGYÉNYEDEN Szerezhetők be. a®®®®®®»®®®»®®®®»®®®®®®®®®®®®®«

■
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4. o.dal Közérdek 60. szám

első pangó előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagyhal* és kicsiny­

be r* található.
HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.

Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS

8 60—105

As Orsi. Gssd.

pínoArl^sliuk 
ió iadulatít«. 
kmtrtem nt 
mk#hménvt 
mnép köréken. 
Biztosíts* cselé deli ezee serét y- 

pénztárnal

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

N AGYÉN YEDEIV.

Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gőzeséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem telezőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 
é. közönséget, hogy április hó 24»étöl lakásom és 
műhelyemet 1 űvls-uteza 19. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 15—26 mülakatos és gépjavító műhelye

HIRDETÉSEKET 
legjutányoaabban vesz fel . 

kiadóhivatalunk. >V

MT 50 ÉVI SIKER!

ESZÉKI ARCZKENÖCS és 
ESZÉKI SZKLVATOR-SZAPPAN

eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátalan-
--------  ságát. =

© © ©

Valódi csakis a

Szalvator gyógytárából 
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenöcs ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan „ 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

„ „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ezikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m.

rendeletnek. 107 10—10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29.

itÍT i.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMimiiiiiiminiiiiiimmiimiiimiiiiimimiiiiiimiiiiimimiimiimmii

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.

Idegen kölosöuöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az ÖSMe8 nagysága szerint 51/*, 6, 6l/,% mellett, kereske- 
Vdilllűdl de|mi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

Betétet 41 , kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 60- 104
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NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpadnélküli tér- 
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 57—104 §5*

_________________________________________£»

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 26-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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